Ulohy z oblasti finanénej gramotnosti

Mgr. M. Franéekova

ZS s MS. S. Nahalku, Liptovska Tepli¢ka

1. Helena si po¢as Skolského roka odkladala z vreckového 30 € mesaéne, cez
prazdniny 15 € mesacne. Helena zac€ala sporit’ od januara. Z minulého roka
nemala ni¢ nasporené.

Kolko eur mala Helena nasporené od januara do decembra?

Grafické znazornenie:
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Vypogéet: (10 . 30) + (2. 15) = 300 + 30 = 330
Odpoved'’: Helena mala nasporené 330 €.

2. Helena si poc€as Skolského roka odkladala z vreckového 30 € mesacne, cez
prazdniny 15 € mesacne. Helena zac€ala sporit’ od januara. Z minulého roka
nemala ni¢ nasporené.

Stale, ked’ mala Helena nasporené viac ako 100 € ihned’ zaniesla sto eur
do banky a ulozila si ich na bankovy ucet. V ktorych mesiacoch vkladala
Helena eura do banky?

Grafické znazornenie:

Odpoved'’: Helena vkladala do banky v mesiaci april, oktéber a november.



3. Helena si pocas Skolského roka odkladala z vreckového 30 € mesacne, cez
prazdniny 15 € mesacne. Helena zac€ala sporit’ od januara. Z minulého roka
nemala ni¢ nasporené.

Kolko eur mala na konci decembra nasporené doma v hotovosti a kol'ko
eur mala nasporené v banke?

Grafické znazornenie:

Odpoved’: Na konci decembra mala doma 30 € a v banke nasporené 300 €.

4. Dna 1. 1. mal Stefan na bankovom uéte 21 526 €. Kazdy mesiac si do banky
vkladal 250 €. Kol’ko mal na svojom uéte na konci roka, ked si vlozil
mimoriadne v juli 1 520 € a v septembri si vybral 987 €? (Bankové poplatky
nepogitaj.)

Vypocget:
3000
21526 + (12 . 250) + 1 520 — 987 =25 059

21 526 26 046

3 000 — 987
1520 25 059
26 046

Odpoved: Stefan mal na konci roka na Géte 25 059 €.

5. Lukas dostal10 €, z ktorych musi zaplatit’ 3 € za poskodenu u€ebnicu a 2 €
vstupné na divadelné predstavenie. Chcel by si kupit’ nové karty do zbierky
za 4 € a s kamaratmi ist’ do kina, kde je vstupné 4 €. Bude mu suma 10 €
stacit’ na vSetky vydavky? Ak nie, ¢oho by sa mal vzdat'?



Vypocet:

musi zaplatit’:

10-3-2=5€ mu ostane

chcel by si kupit’:

5§-4-4=5-4=1-4 =-3chybaju mu este 3 €

Odpoved’: Suma 10 € mu nebude stacit na vSetky vydavky. Mal by sa vzdat novych
kartiCiek do zbierky, alebo s kamaratmi ist’ do kina.

6. Medzi zakladné potreby jednotlivca, i rodiny patri jedlo. Jedlo v dneSnej
dobe vo vaésine pripadov kupujeme v obchode.
V obchode mame zaplatit' 5 €. Aké mince mézete na zaplatenie nakupu
pouzit'?
Kol'ko dvojeurovych minci potrebujete na zaplatenie nakupu v hodnote
10 €2
Zostavte z desiatich minci a bankoviek sumu 100 €

Odpoved’: 1. otazka : R6zne rieSenia...
2. otazka: 5 dvojeurovych minci

3. otazka: Rozne rieSenia...

7. Kdiev€atku €iarou prirad’te len pojmy, ktoré mézu ozna€ovat’ prijem
¢loveka.
MZDA STAROBNY DOCHODOK
RODOCOVSKY PRISPEVOK
VRECKOVE

NAKUP



Odpoved: Mzda, starobny déchodok, vyhra, rodi€ovsky prispevok, uroky z vkladov,
vreckove, najomné z prenajatej nehnutefnosti.

8. Sme s rodiémi na dovolenke v Ceskej republike. Tu sa plati éeskymi
korunami / Ké /. Mame za ulohu urobit’ nakup. Na nakup mame v penazenke
500 K¢. Pri pokladni zistime, Zze za nakup by sme mali zaplatit’ 550 K¢&. 50
K€ nam vsSak chyba. Ktory tovar vratite? Preco ste sa rozhodli vratit’ prave

tento tovar?

Nakup:

TOVAR K& TOVAR (K& ]
brokolica 22 6 horaliek 42
jablka 35 Toaletny papier 50
zemiaky 30 vajcia 30
syr 28 c¢okolada 25
Sunka 22 cukriky 13
kuracie maso 89 mrazeny hrasok 24
kecup 26 olej 37
¢aj 32 mrkva 13
piskoty 20 zuvacky 12

Odpoved: R&zne rieSenia ....



9. Do tabulky vpiSte ceny tovarov, ktoré ste zistili vtroch réznych
obchodoch. Je délezité, aby ste porovnavali ceny toho istého konkrétneho
tovaru. Zistite, ktory tovar v akom obchode bol najlacnejsi a ktory bol
najdrahsi?

TOVAR | _OBCHODA [ OBCHODB | OBCHODC |

Cukor krystal 1 kg
Chlieb 1 kg

Kacka mrazena 1 kg
Maslo 250 g

Mlieko polotucné 1l
Ryza 1 kg

Sol' 1 kg

Vajcia 10 ks

Odpoved: Rbzne rieSenia ....

10.Vasi rodicia zaplatia za 1 obed v Skolskej jedalni 1 €. Kol'ko € by zaplatili za
cely Skolsky rok / 165 dni/ ak by ste vébec nevymeskali vyu€ovanie
s stravovali sa v Skolskej jedalni kazdy denn? Ak tyzdenne nezjete jeden
obed, kolko € zaplatia rodi¢ia zbytoéne? Co by ste si za € mohli kupit?

Vypocget:
165*1 =165 €

Odpoved 1: Ak by sme vébec nevymeskali vyuCovanie s stravovali sa v Skolskej
jedalni kazdy deri rodiCia by zaplatili 165 €.

Vypocet:

165 dni = 24 tyzdnov = 24 €.
Odpoved 2: Ak tyzdenne nezjeme jeden obed, rodi€ia zbytoCne zaplatia 24 €.
Odpoved’ 3: Rdzne rieSenia...



